

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Nuestros políticos no lo aprenden

Se observa en el presente año académico, un importante descenso de matrícula escolar en los centros nacionales, descenso que se acentúa donde los católicos, percatados de la gravedad del momento, en lo que atañe a enseñanza, han abierto escuelas para explicar, con las disciplinas que se cursan oficialmente, aquellas que demanda una perfecta instrucción religiosa.

En cambio, en los colegios particulares, donde se atiende sólidamente a la enseñanza de la Religión, obsérvase un extraordinario aumento de matrícula y asistencia.

Y es que, muchos padres españoles, conocen la lección que nos ofrece Francia, en los años de la enseñanza neutra, y no aceptan la que pueda llevar a la perversión de sus hijos.

Pero las estadísticas de la nación vecina, acusan resultados desconcertantes, para todo hombre patriota.

En 1882, cuando en Francia se impuso en las escuelas oficiales, la enseñanza neutra, como ahora en España, la criminalidad de jóvenes menores de 20 años era de 17 000; en 1905, después de 23 años de dicha enseñanza, alcanzó la cifra de 34.800; más del doble.

Se triplicaron asimismo, en dicho periodo de tiempo, los suicidios de jóvenes de diez y siete a veintidós años; de 250 aumentaron a 800.

El analfabetismo que en 1882 era del 14 por ciento, en el 1905 pasaba del 30 por 100.

La natalidad disminuyó, en el mismo lapso de tiempo, en más de 200.000.

Lo asistencia escolar, sufrió un descenso de unos 80.000 niños, con haber «sexuplicado» desde 1875, el presupuesto de enseñanza, debido a la supresión de miles de escuelas de religiosos.]

Nada hay tan convincente como los números, y los que preceden están tomados de estadísticas oficiales de la vecina República.

Hoy, por fortuna, Francia, rectifica en absoluto, atenuando el laicismo, mientras los católicos han sembrado el país vecino de una multitud de escuelas libres, que ahogan la enseñanza oficial, en la que el Estado invierte una suma exorbitante [de millones que, ni con mucho, producen, para la cultura patria, los resultados de la enseñanza privada.

En España, a juzgar por las últimas declaraciones del señor de los Ríos, se sigue la misma trayectoria que en el país vecino, sin tener en cuenta, que nuestra potencia contributiva es muy inferior a la de la nación francesa, por tanto, los nuevos planes de Instrucción y los proyectos que se anuncian para lo porvenir, constituirá una carga pesadísima, acaso insostenible, para la economía patria, con resultados muy problemáticos, y, aún diremos negativos, si se lleva a cabo, la implantación rabiosa del artículo 26 de la Constitución, prohibiendo enseñar a las Ordenes Religiosas, con lo que se cerrarían miles de escuelas, y quedarían sin instrucción más de «dos millones» de niños.

El laudable afán de abolir completamente el analfabetismo, ha obligado a todas las naciones, incluso Francia, después de tanto despilfarro económico, de derecho o de hecho, al reconocimiento de la facultad de enseñar a los religiosos, por ser la de éstos la enseñanza más económica y, sin duda, más eficaz.

Estas consideraciones, fiel reflejo de la realidad, debieran rectificar algunas conductas de nuestros dirigentes, más tememos con fundamento, que influya en ellos antes que el amor a la cultura, el prejuicio antirreligioso y consumen lo que tanto dinero habrá de costar, con tan funestos resultados para la cultura patria.

Creense escuelas, donde la iniciativa particular no atiende suficientemente a la enseñanza, única misión que compete al Estado, y protéjanse las escuelas no oficiales, que, en fin de cuentas, con mayor eficacia que las nacionales, aligeran el erario público.

Esto aconseja de consuno la experiencia y el amor a la cultura, mas parece que nuestros políticos no quieren aprenderlo, no lo aprenden.

BLIAS OLMOS

SE ALQUILA

un bajo grande para almacén, garage, &c, en Bretau 4 (junto a la calle de Jara). Razón: Alro 22, cristalería.

Pisos

El mayor surtido y a los precios más convenientes desde 1'50 pesetas.

Almacenes Hinojal

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Para pasar una temporada en ésta han llegado de Madrid el general de Ingenieros Excmo. señor don Felix Angosto y su distinguida esposa doña Angeles Minguez.

—D. Lorca han regresado el abogado don Miguel Rodriguez Valdés y su distinguida esposa doña Teresa Pallatés.

NOTAS VARIAS

—Ha dado a luz una niña doña Angeles Calá de Córdoba.

—Se les ha concedido el empleo de General honorario a los coroneles de Intendencia de la Armada retirados don Manuel Calderón y don Joaquín Martínez.

—El niño de 13 años Sebastián Matrán presentará una exposición de sus dibujos a pluma y lápiz en los salones de la Unión Mercantil del 20 al 27 de este mes de siete a nueve de la noche.

A la apertura hemos sido atentamente invitados por don José Matrán Tudela, padre del precoz artista.

—Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa del Cónsul de Panamá don Ernesto Baibrea.

Nuestra enhorabuena a los dichos padres.

DE FUTBOL

Los partidos del domingo

El próximo domingo se celebrarán los siguientes partidos: Imperial-Murcia.

Hércules Cartagena.

No jugarán por lo tanto ni la «Gimnástica Abad» ni el «Elche»

En el Stadium actuarán el «Plus Ultra» y el «C. D. Nieza» en partido correspondiente al campeonato de segunda categoría.

El «Canteras» se trasladará a Mula, para contender con el titular.

Catequesis

Parroquia de Santo Domingo

Se anuncia a los feligreses de la jurisdicción eclesiástica castrense, que las clases de catequesis doctrinal se celebrarán en la Iglesia de Santo Domingo a las nueve y media de la mañana todos los domingos a partir del próximo día 23.

Recordamos a los padres de la milla la obligación que tienen de educar a sus hijos en la doctrina cristiana y secundar con su celo la acción parroquial.

AYUNTAMIENTO

La sesión de mañana

Asuntos a tratar:

Expediente para la adquisición mediante concurso, de gorras para la Guardia Municipal.

Dictámenes de la comisión de Gobernación, en instancias de don Francisco Rubio Sánchez, solicitando aumento de sueldo; de don Pedro Martínez Pérez que solicita se le nombre peatón de la correspondencia de Los Fuertes; de don Juan Antonio Domenech, que solicita se le reponga en el cargo de vigilante de Arbitrios; de don Eusebio Soto que solicita se le nombre en propiedad Guardia Municipal; de don Gerardo Ferrer, que solicita quinquenio; de don Juan Vebero y don Teodoro Egea que solicitan destinos; y de varios vecinos de Canteras, que solicitan se nombre a Pedro Escolar, Guardia Municipal de aquella diputación.

Dictámenes de la Comisión de Fomento, en instancias de don Ciriaco Martínez, solicitando se traslade a otro lugar el puesto instalado frente al suyo; de don José María Sanz Joven, solicitando autorización para realizar obras; y de don Lorenzo Ros Costa, solicitando se acuerde enviar a la Delegación en Murcia, del Colegio de Arquitectos, sus trabajos profesionales.

Expediente de obras en la casa número 5 de la calle de Saurer.

Dictámenes de la Comisión de Instrucción Pública, en oficio de don Ginés Rubio, solicitando se nombre auxiliar de la Escuela de San Antón que regenta, y en expediente de creación de una Academia municipal de estudios preparatorios, facultativos y especiales.

Oficio del Patronato local de Formación profesional, solicitando designe el Excmo. Ayuntamiento un representante en el mismo.

Oficio del señor teniente de alcalde don José Méndez, solicitan do 25 días de licencia.

Proyecto de transferencia de créditos.

Cuentas de la semana en obras por administración.

Philipps
Philipps
Philipps

Radio - Philipps - Radio
Lo más grande. Lo más barato

A 59 ptas. vende los últimos modelos

CASA CASAD
MAYOR 18

La despedida del soldado

Con motivo del licenciamiento de los cumplidos del reemplazo anterior, ayer se celebró en el cuartel del regimiento 88 y en el parque de Artillería la «despedida del soldado».

Ante las fuerzas tomadas, los coroneles respectivos señores García Díaz y Lluna dirigieron a los soldados que se reintegran a sus hogares patrióticas allocuciones.

Las tropas, que vestían de gala, desfilaron ante los estandartes.

La fiesta fué presidida por el general García Antúnez, Comandante Militar de la plaza.

En los cuarteles se izó la bandera tricolor y se repartieron ramos extraordinarios.

MOLINA OPTICO MAYOR 50

SUCESOS

OBrero ELECTROCUTADO

Esta tarde falleció en el Hospital de Caridad a consecuencia de una descarga eléctrica el joven obrero Antonio Ogarra, vecino de la Media Legua.

El suceso ocurrió en los talleres del tranvía de La Unión en Santa Lucía, al agarrarse el desgraciado Antonio a un cable cuando trabajaba sobre una máquina.

DENUNCIAS

Josefina Lucas Martínez denunció a Altonso García Gutiérrez por que en la tarde de ayer se presentó en su domicilio donde presta sus servicios la esposa de este como sirvienta, Carmen Roca Martínez, amenazándola y promoviendo escándalo.

—Por los serenos y a requerimiento de don Rafael Masotí Costa han sido denunciado los ocupantes del automóvil de la matrícula de Murcia n.º 2.372 y del que es propietario Julián Gallardo por arrojar desde él una copa, rompiendo cristales de su domicilio.

Confitería Royal

EXQUISITOS POSTRES HELADOS
Dulces finos y Pastelería selecta
Especialidad en platos para regaños

Focinos de hielo de lo más fino que se puede elaborar

PUERTA DE MURCIA NUM. 27